

УЧАСТНИКАМ ВТОРОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ НАРОДНО-ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА

Уважаемые участники фестиваля!

Дорогие друзья!

Дамы и господа!

Мне доставляет большое удовольствие от всей души поздравить вас с открытием Международного фестиваля народно-прикладного искусства и выразить всем вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

В фестивале принимают участие более 260 талантливых ремесленников и мастеров, видных деятелей науки, культуры и искусства, работников средств массовой информации из 70 стран, а также представители авторитетных международных организаций, что свидетельствует об огромном интересе и внимании к нему в мире.

Как известно, прикладное искусство любого народа наиболее ярко отражает его историю и культуру, ценности, мечты и устремления.

Наша Родина, имеющая почти трехтысячелетнюю историю, славится своими замечательными традициями народно-прикладного искусства, талантливыми ремесленниками и мастерами.

Принимающая нынешний фестиваль прекрасная Ферганская область и, в частности, один из древних городов нашей страны Коканд, особо известны своим неповторимым наследием и историческими школами ремесленничества.

Мы гордимся широким развитием в этом крае таких его видов, поднятых на уровень национального бренда, как гончарное дело, производство шелковых и тончайших тканей, художественная резьба по ганчу и

дереву, изготовление ножей, вышивка тюбетеек.

По решению Всемирного совета ремесленников древним городам нашей страны Коканду, Бухаре и Маргилану присвоен статус Всемирных городов ремесленников, что мы воспринимаем как высокое признание передаваемых из поколения в поколение непреходящих ценностей и традиций нашего народа.

Дорогие друзья!

В последние годы в нашей стране особое внимание уделяется развитию народного художественного и прикладного искусства, почитанию и всесторонней поддержке самоотверженного труда опытных мастеров, последовательно продолжающих древние традиции ремесленничества.

Следует отметить, что за короткий период принят ряд соответствующих указов и постановлений, представителям сферы созданы необходимые условия, предоставлены льготы. В результате этих мер народно-прикладное искусство в стране активно развивается. Только за последние семь лет число членов ассоциации «Хунарманд» увеличилось с 10 тысяч до почти 80 тысяч человек, то есть более чем в 7 раз, а общее количество занятых в этой сфере выросло до 280 тысяч.

Славный труд мастеров, вносящих весомый вклад в развитие сферы, воспитавших талантливых учеников и создавших свои творческие школы, получает достойное признание государства и общества. Сотни мастеров и ремесленников удостоены высоких наград Родины - почетных званий, орденов и медалей.

Народно-прикладное искусство занимает все более прочное место в повседневной жизни народа. В нашей стране регулярно организуется свыше ста фестивалей, ярмарок, торговых выставок и других мероприятий, связанных с этой сферой.

Одновременно со вторым Международным фестивалем народно-прикладного искусства проводится Международный форум гончарного дела, который неслучайно проходит в Риштанском районе. Риштан известен не только в нашей стране, но и во всей Центральной Азии как центр гончарного ремесла.

Несомненно, такие форумы имеют огромное значение для бережного сохранения исторического наследия народно-прикладного искусства, его широкой популяризации во всем мире, воспитания молодежи в духе уважения и любви к этим замечательным профессиям.

Уверен, что открывающийся сегодня фестиваль оставит яркий след в сердцах его участников и всего нашего народа как праздник искусства, дружбы, таланта и высокого мастерства.

Желаю вам, уважаемые участники фестиваля, здоровья, новых достижений в вашем благородном деле, а также успешной работы научно-практической конференции, которая состоится в его рамках.

Добро пожаловать в древний, неповторимый Узбекистан, добро пожаловать в прекрасный город Коканд!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

Фестиваль



В городе Коканде состоялось торжественное открытие проводимого во второй раз Международного фестиваля народно-прикладного искусства, а в Риштанском районе - Международного форума гончарного дела.

РЕМЕСЛЕННИКИ СО ВСЕГО МИРА СОБРАЛИСЬ В КОКАНДЕ

Прекрасный Коканд, расположенный на перекрестке Великого шелкового пути, привлекает к себе внимание мирового сообщества сочетанием традиционной восточной изысканности и современности. Недаром за ним закрепился эпитет «изящный».

Ремесленничество, являющееся неотъемлемой частью повседневной жизни узбекского народа, в частности, резьба по дереву и ганчу, гончарное дело, производство шелковых и тончайших тканей, изготовление музыкальных инструментов, гравировка по металлу, вышивка тюбетеек, имеет тысячелетнюю историю. Продукция, изготовленная узбекскими мастерами, хранится во многих известных музеях мира, что свидетельствует о том, что она играет важную роль в истории народов мира и цивилизации.

Талантливых ремесленников и их последователей, осуществляющих деятельность в различных направлениях искусства, в народе уважительно называют «уста» (мастер).

После обретения независимости страны наряду со многими сферами национальной культуры отдельное внимание стали уделять возрождению, развитию и пропаганде ремесленничества, восстановлению его традиций и школ. В последние годы с целью достой-

ной оценки кропотливого труда умелых мастеров, их всесторонней поддержки, дальнейшего развития народных художественных промыслов и прикладного искусства, сохранения богатого культурного наследия был принят ряд указов и постановлений. Ремесленникам были предоставлены новые возможности и льготы.

В результате этих практических усилий в нашей стране ускоренно развивается искусство национального ремесленничества. Ферганская область, являющаяся его центром, славится на весь мир тканями из маргиланского атласа и адраса, гончарным искусством Риштана, школами резьбы по дереву. В Маргилане и прилегающих к нему районах около трех тысяч семей занимаются ковроткачеством, производством текстиля, национальных костюмов и обуви. В Риштанском районе более пяти тысяч семей владеют традиционным гончарным искусством, в городе Коканде и прилегающих территориях около 10 тысяч семей заняты резьбой по дереву, золотшвейным делом и другими видами ремесленничества. Ежегодно в этой сфере создаются тысячи новых рабочих мест.

(Окончание
на 3-й стр.)

Отклик



ИДЕИ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА ЗВУЧАТ С ВЫСОКИХ ТРИБУН

Хуршида Абзалова,
Профессор кафедры ТГЮУ, доктор юридических наук.

Выступление Президента Шавката Мирзиёева на 78-й сессии Генассамблеи ООН имеет глубокое содержание и большой смысл. С высокой трибуны лидер государства поведал миру о планах и проделанной работе в независимом Узбекистане, коренных преобразованиях в период обновления страны. Уже можно с уверенностью говорить о том, что данная сессия имеет историческое значение, в силу чего заслуживает особого внимания со стороны каждого гражданина.

Два года назад в своей речи на 76-й сессии Генассамблеи ООН глава нашего государства, охватив широкий спектр тем, обратил внимание мирового сообщества и на проблему молодежной политики, которая, наряду с другими вопросами и задачами, требует незамедлительного решения.

Мы, граждане республики, слушали тогда историческую речь с огромным восторгом, волнением и гордостью, понимая, что впереди нас ждет масса свершений, проектов и планов.

И вот уже сегодня Узбекистан стремительно продвигается вперед путем успешного реформирования всех сфер, разрабатывая собственные стратегические планы на основе продуманной политической системы. В частности, можно с уверенностью сказать: наше государство формирует как внутреннюю, так и внешнюю политику таким образом, что становится примером для подражания, настоящим образцом для других стран.

В этом контексте важно подчеркнуть: наш народ в последнее время получает все большие возможности для самореализации, претворения в жизнь креативных идей и инновационных решений. Совершенствуется законодательство, принимаются официальные документы, нацеленные на всестороннюю поддержку узбекистанцев. Тогда же в выступлении главы нашего государства в 2021 году было подчеркнуто, что основу демократических преобразований составляют обеспечение и защита прав, свобод и законных интересов человека. В этом плане в Узбекистане последовательно реализуются масштаб-

ные реформы, направленные на обеспечение подлинной независимости судебных органов и верховенства закона.

Спустя два года можно говорить о результатах проделанной работы, развитии каждого направления. Новый Узбекистан реализует инновационный подход к управлению государством. Так, в Государственной программе по реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2023 год предусматривается внедрение порядка представления уголовных дел в суды вместе с обвинительным заключением (актом) и мнением защиты, а также отмена требования о наличии не менее двух лет стажа работы по юридической специальности для получения лицензии, дающей право на занятие адвокатской деятельностью.

Происходящие изменения в стране красноречиво свидетельствуют о том, что кардинально реформируются все институты. Современный исторический период развития Республики Узбекистан доказал: судебно-правовая реформа не может быть осуществлена в отрыве от совершенствования системы адвокатуры, призванной по своей сути защищать и охранять права и интересы личности. В свою очередь адвокатура ведет профессиональную деятельность на основе международных стандартов. В частности, особая их роль как надежных защитников прав человека указана в Основных принципах, касающихся роли юристов (приняты ООН).

(Окончание
на 2-й стр.)

Мнение

НА ПУТИ ПОСТРОЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА

Гулноза Саттарова,
Главный научный сотрудник Института законодательства и правовой политики при Президенте Республики Узбекистан, кандидат юридических наук.
Шохрухбек Собиров,
Ведущий научный сотрудник Института законодательства и правовой политики при Президенте Республики Узбекистан.

Социальная защита населения - одно из важнейших направлений политики государства. Это сфера внутреннего устройства страны, нацеленная на формирование достойного уровня жизни граждан; воспроизводство человеческого капитала; совершенствование системы пенсионного обеспечения, оказания социальной помощи и услуг нуждающимся; создание эффективной социальной инфраструктуры.

Социальная политика определена приоритетной с первых дней независимости, и вот уже 32 года Узбекистан остается верен избранному пути.

С обретением суверенитета Республика Узбекистан стала уделять должное внимание системе соцзащиты населения. Если обратиться к особенностям развития социальной политики Республики Узбекистан за годы независимости, можно отметить постепенность перехода от всеобщей соцзащиты к адресной помощи и поддержке нуждающимся слоям населения (людям пожилого возраста, лицам с инвалидностью, многодетным семьям, сиротам).

В рамках проводимой политики посте-

пенно определены правовые документы, регулирующие пенсионные отношения, а также виды социальной помощи и поддержки. В республике приняты и действуют законы «О государственном пенсионном обеспечении граждан», «О накопительном пенсионном обеспечении граждан», «О правах лиц с инвалидностью», «О социальных услугах для престарелых, лиц с инвалидностью и других социально уязвимых категорий населения».

Создана разветвленная система программ оказания социальной помощи и поддержки населения. По вопросам, затрагивающим тот или иной аспект сферы, регулярно принимаются инициативы, нацеленные на даль-



нейшее развитие направления, улучшение благосостояния граждан, нуждающихся в поддержке.

Вопрос социального развития и сегодня один из приоритетных для развития нашей страны. Так, республика приступила к активной реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, которая в свою очередь основана на принципе «Человеческое достоинство - высшая ценность». Поставлена цель построить Новый Узбекистан на основе принципа социального государства, что означает создание равных возможностей для реализации потенциала граждан и необходимых условий для достойной жизни и сокращения бедности.

(Окончание
на 2-й стр.)

Социальный срез

Анастасия Боровикова,
«Правда Востока».

Под руководством Президента Шавката Мирзиёева осуществляется трансформация системы здравоохранения Узбекистана в соответствии с международными стандартами. В результате повысилась доступность медицинской помощи, увеличивается охват граждан услугами, улучшается их качество.

Так, в Узбекистане презентованы результаты масштабного исследования STADA Health Report 2023. Впервые за десять лет его участниками, наряду с 14 европейскими государствами и Казахстаном, стала и наша страна.

Сегодня STADA Health Report - одно из наиболее авторитетных европейских исследований в сфере здравоохранения. Анализ помогает специалистам в данной области, представителям СМИ и простым гражданам в глобальном и локальном разрезе увидеть, как меняется отношение людей к собственному здоровью, как они оценивают систему здравоохранения своей страны, какие новые тенденции появляются в этой сфере.

(Окончание
на 3-й стр.)

ОПРОС: АКТУАЛЬНЫЕ ТРЕНДЫ В МЕДИЦИНЕ



НА ПУТИ ПОСТРОЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА



«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»
 Основной закон в новой редакции в статье 1 провозгласил статус Узбекистана как социального государства, определив таким образом социальную направленность политики. Конституционные основы социальной защиты населения установлены в статьях, посвященных праву на достойный труд, выбор профессии и рода деятельности; запрету принудительного и детского труда; праву на отдых; социальному обеспечению в старости, в случае утраты трудоспособности, безработицы, а также потери кормильца; правам на жилище, охрану здоровья и образование, на благоприятную окружающую среду.

Отдельное внимание уделяется подрастающему поколению. Так, в соответствии со статьей 77 государство и общество обеспечивают содержание, воспитание, образование, здоровое, полноценное и гармоничное развитие детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, поощряют в этих целях благотворительную деятельность. Обеспечение и защита прав, свобод и законных интересов ребенка, создание наилучших условий для его полноценного физического, умственного и культурного развития - обязанность государства.

Руководством страны инициированы меры по началу реформирования сферы социального обеспечения, внедрению профессиональной системы социальности на основе комплексного подхода, в связи с чем образовано Национальное агентство социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан.

Международные эксперты по достоинству оценили создание учреждения, отметив: это станет важным шагом для продвижения социальной защиты в Узбекистане и обеспечит реализацию Стратегии социальной защиты населения, Национальных целей и задач в области устойчивого развития на период до 2030 года и Целей в области устойчивого развития, направленных на снижение и предотвращение бедности, уязвимости и социальной изоляции отдельных лиц и семей на протяжении всего жизненного цикла.

В Стратегии развития Нового Узбекистана определена задача, согласно которой к 2030 году необходимо

увеличить валовой внутренний продукт на душу населения в 1,6 раза, а доход на душу населения до более четырех тысяч долларов, создать фундамент для вхождения в список стран с доходом выше среднего.

ОСНОВНЫЕ ИДЕИ, ПРИСУЩЕ СОЦИАЛЬНОМУ ГОСУДАРСТВУ, ОТОБРАЖЕНЫ И В ПРИНЯТОЙ НАКАНУНЕ СТРАТЕГИИ «УЗБЕКИСТАН - 2030»:

- создание системы образования, медицины и социальной защиты, полностью соответствующей потребностям народа и международным стандартам;
- создание благоприятных экологических условий для населения;
- построение служащего народу справедливого и современного государства;
- гарантированное обеспечение суверенитета и безопасности страны.

Реформы, проводимые в социальной сфере с 2017 года, позволили обеспечить занятость населения и повышение его доходов, улучшить социальную защиту и охрану здоровья граждан, а также способствуют повышению социально-политической активности женщин и развитию сферы образования и науки, обеспечивают поддержку молодежи.

Затраты на социальную защиту в Узбекистане из года в год повышаются. Если в 2018-м соответствующий показатель равнялся 35 трлн сумов, то в 2019-м - 61,3 трлн, в 2020-м - 74,2 трлн, в 2021-м - 85,3 трлн, а в 2022-м - 105,5 трлн. В том числе расходы на сферу образования составили 46,9 трлн сумов, здравоохранения - 22,8 трлн, культуры и спорта - 3,4 трлн, а на организацию

мероприятий по дальнейшему развитию науки направлено 1,5 трлн сумов.

В Стратегии «Узбекистан - 2030» среди первоочередных определены задачи по созданию достойных условий для реализации потенциала каждого человека. Предусмотрен ряд реформ в наиболее важных социальных сферах (образование, обеспечение здоровья и духовного роста населения, оказание социальных услуг и сокращение бедности, молодежная политика, спорт и культура).

Особое место в социальной политике Узбекистана занимает решение вопроса бедности. Активная борьба с этим явлением началась в 2020 году, когда глава государства открыто озвучил существование данной проблемы и инициировал для борьбы с ней.

В соответствии с принятой стратегией предусмотрена организация деятельности районных и городских центров социальных услуг «Инсон» для комплексного решения насущных проблем и предоставления помощи на уровне махалли. Основными задачами организаций являются изучение состояния каждого дома (квартиры), выявление реального положения в семьях и их потребностей в социальных услугах. По итогам проделанной работы - организация эффективного взаимодействия с нуждающимися слоями населения посредством получения от них заявок на оказание соцуслуг и помощи, при необходимости перенаправление заявок ответственным министерствам и ведомствам. При этом будет регулярно проводиться мониторинг семей, оказавшихся в тяжелом положении, а также с высоким риском попадания в тяжелое положение, организация для них социальной помощи и услуг.

Также теперь центрами «Инсон» будет осуществляться учет малообеспеченных путем их внесения в информационную систему «Единый реестр социальной защиты», которая позволяет таким семьям получать положенную им соцпомощь, а также услуги, оказываемые в рамках «железной», «женской» и «молодежной» тетрадей.

Создание системы более полного учета нуждающихся уже доказало свою эффективность. Так, если в 2017 году социальную помощь получали 500 тысяч малообеспеченных семей, то сейчас - более двух млн. Объем выделяемых средств увеличился в семь раз и достиг 11 трлн в год.

Стратегией «Узбекистан - 2030» также предусмотрено совершенствование системы социальности детей, поддержки женщин, обеспечения гендерного равенства, всесторонней поддержки представителей старшего поколения. Основной вектор направлен на формирование в обществе культуры неприятия насилия, повышение уровня занятости и развитие предпринимательства.

Учитывая важность системы образования и здравоохранения, в стратегии намечено значительное повышение охвата дошкольным и высшим образованием, расширение сети частных учреждений, постепенный переход на систему медицинского страхования. Таким образом, создается новая, кардинально реформированная система поддержки граждан.

инициативе Генерального секретаря ООН Саммита будущего послужит решению актуальных проблем международного и регионального развития, дальнейшему повышению влияния и авторитета Организации Объединенных Наций.

Также с высокой трибуны ООН прозвучали слова об успехах республики в построении Нового Узбекистана на основе идеи «Во имя чести и достоинства человека». Например, в апреле текущего года впервые в истории Узбекистана проведен всенародный референдум по Конституции в новой редакции, определившей приоритеты национального развития. Свыше 90 процентов проголосовавших поддержали этот поистине народный Основной закон, в котором подтверждена приверженность принципам прав человека, свободы слова и совести, равенства независимо от национальности, языка и религии. На этой правовой базе принята Стратегия развития «Узбекистан - 2030», созвучная Целям устойчивого развития Организации Объединенных Наций.

Большой интерес для международного сообщества представляют сведения и об экономическом развитии нашей страны. Ведь, как известно, сегодня ведется широкая работа по привлечению иностранных инвестиций, и в этой деятельности играют неоспоримую роль бизнес-свершения, льготы и преференции, устанавливаемые государством.

В результате проводимых последовательных реформ экономика Узбекистана, несмотря на глобальные вызовы, демонстрирует стабильные темпы роста. За последние шесть лет объем ВВП увеличился более чем в полтора раза. Важно и то, что это только начало. Главная цель - к 2030 году удвоить этот показатель. А благодаря политике, направленной на повышение уровня жизни населения, с 2017-го уровень бедности в стране снизился вдвое (к 2030 году данный показатель планируется уменьшить до семи процентов).

Таким образом, не будет преувеличением сказать, что республика завоевывает мировое признание как обновленная страна с инновационными идеями и современными принципами государственности. И мы, ее граждане, не жалеем сил и знаний для реализации справедливой политики, проводимой Президентом Шавкатом Мирзиёевым.

Взгляд из-за рубежа



ПРАКТИЧЕСКАЯ РЕАЛИЗАЦИЯ ИНИЦИАТИВ УЗБЕКИСТАНА ПРИВЕДЕТ К КОНКРЕТНЫМ РЕЗУЛЬТАТАМ

Экспертно-аналитические круги Китая - о выступлении Президента Шавката Мирзиёева на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Ли ЦЫГО,
 директор Института Евразийской Китайской академии международных проблем при МИД КНР:



Так, например, в ходе пятой Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, состоявшейся недавно в Душанбе, по инициативе Президента Узбекистана подписано Соглашение об общих направлениях молодежной политики.

В этом плане хотелось бы отметить, что содействие развитию молодежи как в Узбекистане, так и во всей Центральной Азии, является залогом стабильности и процветания народов региона. В основе этого лежит человеческий капитал, уровень развития которого определяет будущее всех центральноазиатских стран.

Дэн ХАО,
 директор Института исследований ШОС:



С 2016 года в Узбекистане произошли кардинальные изменения, которые были представлены в выступлении Президента Узбекистана на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Лидер Узбекистана также изложил свое стратегическое видение политики страны на предстоящие годы. В частности, затронуты вопросы продвижения внутренних реформ и совершенствования национальной системы управления, интеграции экономики в глобальное разделение труда и скорейшее вступление в ВТО, курса на дальнейшее укрепление добрососедства, сотрудничества и партнерства в Центральной Азии, а также международного взаимодействия в области экологической безопасности в регионе.

Следует особо отметить выдвинутые главой Узбекистана весьма значимые инициативы. Это, в частности, предложение о создании Рабочей группы в ООН по содействию развитию молодежи в Центральной Азии, проведению Азиатского женского форума в Узбекистане для улучшения статуса и социальной роли женщин, а также продвижении стратегий борьбы с терроризмом в рамках ООН по предотвращению распространения экстремизма и радикализации молодежи.

В своем выступлении лидер Узбекистана также подчеркнул свою обеспокоенность нынешней ситуацией в мире из-за кризиса доверия. Выразив надежду на сохранение духа согласия и сплочения стран на основе общих интересов, Президент Шавкат Мирзиёев призвал к единству и сотрудничеству по затрагиваемым все человечество глобальным вопросам, таким как изменение климата, искоренение нищеты и голода.

Чэнь ЮЦЗУНЬ,
 заместитель директора Института Евразийской Китайской академии международных проблем при МИД КНР:



На 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Президент Шавкат Мирзиёев выступил с программной речью, в которой поделился своими оценками глобальных проблем, а также выдвинул ряд актуальных инициатив в сферах социальной защиты, безопасности, экологии, образования.

Особое внимание лидер Узбекистана уделил вопросам молодежи, которая сегодня составляет более половины населения страны. И это не случайно. В последние годы в Узбекистане осуществляются масштабные реформы в данной сфере. Более того, сегодня Узбекистан активно продвигает региональные проекты по предотвращению вовлечения молодого поколения в различные экстремистские и террористические группировки, а также по реализации огромного потенциала молодежи.

В последние годы Узбекистан переживает период системной трансформации, добился огромных успехов в проведении масштабных реформ.

В мире по достоинству оцениваются достижения в области сокращения бедности, улучшения социально-экономической жизни населения, модернизации системы образования и защиты экологии.

Особую актуальность имеют оценки главы Узбекистана о современных глобальных процессах, сопряженных с беспрецедентным ростом вызовов и угроз для всего человечества. Нельзя не согласиться с заявлением Президента Шавката Мирзиёева о том, что геополитические противоречия подрывают диалог даже по вопросам, касающимся судьбы всего человечества.

В этом контексте важное значение приобретает призыв лидера Узбекистана к мировому сообществу задуматься о том, какую планету мы оставим будущим поколениям. Как подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев, сегодня больше, чем когда-либо, нам нужны взаимное доверие, солидарность и сотрудничество.

Харли СЕЙДИН,
 президент Американской торговой палаты в Южном Китае:



В сегодняшних условиях Центральная Азия становится одним из быстро развивающихся регионов. Узбекистан же отличается активное продвижение национальных интересов, развитие и решение региональных и международных проблем безопасности.

Ярким тому подтверждением стали слова Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН о том, что превращение Центральной Азии в мирный и процветающий регион и впредь является приоритетной целью внешней политики Узбекистана.

Уверен, что практическая реализация инициатив, выдвинутых главой Узбекистана, приведет к конкретным результатам в нынешний сложный геополитический период, когда устойчивый рост мировой экономики замедлился.

ИА «Дунё».

ИДЕИ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА ЗВУЧАТ С ВЫСОКИХ ТРИБУН

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Речь Президента Шавката Мирзиёева на 78-й сессии Генассамблеи ООН стала логическим продолжением предыдущих выступлений лидера республики, это доказывает стабильность курса, взятого нашей страной в 2016-м. Узбекистан остается привержен идеям социального развития, международного диалога, совместной борьбы с глобальными вызовами.

Например, наблюдается острая экологическая ситуация. Усиливается тройной планетарный кризис, вызванный изменением климата, утратой биоразнообразия и загрязнением окружающей среды. В таких сложных условиях Центральной Азии, продолжающая борьбу с трагедией Аральского моря, становится одним из наиболее уязвимых перед изменением климата регионов.

Узбекистан по мере своих возможностей продолжает направлять усилия на ликвидацию последствий трагедии. В последние годы на высоком уровне Аральского моря, на площади 1,7 миллиона гектаров созданы зеленые зоны засухоустойчивыми растениями. Для продолжения работы в этом направлении важна поддержка международного сообщества. Ведь за последние тридцать лет температура воздуха в нашем регионе повысилась на полтора градуса. Это вдвое превышает средние мировые показатели потепления. В результате исчезло около трети общей площади ледников. Если не принять своевременные эффективные меры, последствия этих проблем нанесут серьезный ущерб социально-экономической стабильности региона.

Поэтому сегодня налаживается системное сотрудничество в рамках принятой в регионе Программы «зеленого» развития. Такое партнерство отвечает общим интересам и направлено на предотвращение угроз, вызванных изменением климата. В связи с этим Президент Узбекистана предложил учредить «Центральноазиатский климатический диалог», а также выступил с инициативой принятия резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Центральная Азия перед лицом глобальных климатических



угроз: солидарность во имя общего процветания».

Крайне важно, что часть выступления руководителя государства решил посвятить наблюдаемому сегодня в мире кризису доверия, усиливающимся проблемам в деятельности институтов безопасности и отходу от норм международного права. Справедливо отмечено: именно из-за геополитических противоречий возникают новые препятствия на пути свободного обмена в сфере торговли, инвестиций и инноваций. Заметно подорван диалог даже по вопросам, касающимся судьбы всего человечества, таким как изменение климата, борьба с голодом и неравенством. В столь сложной ситуации как никогда необходимо сохранение духа согласия и практического сотрудничества, сплочение стран на основе того, что общие интересы выше существующих противоречий.

Хотелось бы подчеркнуть: это не просто слова. Узбекистан руководствуется данными принципами и на своем примере демонстрирует возможность налаживания братских отношений между представителями разных национальностей, конфессий. Правительстве находит оптимальный подход к данному вопросу в государственной политике, чтобы поддержать дух гармонии между разными этническими общностями независимо от их численности. В результате сегодня в стране представители свыше 130 национальностей живут как одна семья.

Узбекистану и всем соседним странам удалось решить многие проблемы, связанные с государственными границами, транспортными коридорами и водопользованием. Взаимная торговля между государствами региона выросла в два с половиной раза, а количество совместных предприятий увеличилось в пять раз.

Регион становится центром экономического развития, транспортно-коммуникационным мостом, соединяющим Восток и Запад, Север и Юг. И интерес к нему все возрастает. Открытость Центральной Азии всему миру становится важнейшим условием, обеспечивающим безопасность и устойчивое развитие ЦА. Президент высказал уверенность и в том, что «при поддержке международного сообщества Центральная Азия продолжит идти по пути консолидации. Превращение ее в мирный и процветающий регион будет оставаться приоритетной целью внешней политики Узбекистана».

В этом направлении и в прошлом году узбекская сторона выдвинула Самаркандскую инициативу солидарности во имя общей безопасности и процветания. Ее главная цель - глубокое осознание ответственности за настоящее и будущее наших стран и народов, вовлечение в глобальный диалог всех сторон, готовых к открытому и конструктивному сотрудничеству. Как в этом контексте отметил Президент, проведение в следующем году по



РЕМЕСЛЕННИКИ СО ВСЕГО МИРА СОБРАЛИСЬ В КОКАНДЕ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

За последние два года в городах и районах Ферганской области построен 21 современный Центр ремесленников, воплощающий в себе традиции «мастер - ученик». В Риштанском районе возведены четыре Центра ремесленников, специализирующихся на гончарном деле, созданы две махалли гончаров.

Сегодня умелые мастера и ремесленники добиваются значительных результатов в различных направлениях ремесленничества, сочетая древние традиции с современными технологиями. Трудолюбивые мастера, воспитавшие талантливых учеников и создавшие собственные школы творчества, достойно поощряются, их труды и заслуги получают высокое признание.

Сегодня ремесленничество занимает все более прочное место в повседневной жизни нашего народа. Международный фестиваль народно-прикладного искусства открывает перед представителями сферы большие возможности.

На площади Урда города Коканда сегодня особенно оживленно и красиво. Тысячи зрителей устремлены на построенный в центре площади амфитеатр, оформленный в соответствии с духом фестиваля. Радость на лицах людей, собравшихся на церемонию открытия, словно передается от сердца к сердцу.

Поздравление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева участникам международного фестиваля зачитал руководитель Департамента социального развития Администрации Президента Одил Абдурахманов.

Выступивший на мероприятии президент Всемирного совета ремесленников Саад аль-Каддуми отметил, что в Узбекистане уделяется особое внимание развитию культуры и искусства, поддержке ремесленничества, и особо подчеркнул, что данный международный фестиваль является лучшим тому примером.

Жители Ферганской области радуются проведению этого меро-



приятия именно в городе Коканде. Праздник приобрел широкие масштабы, в нем принимают участие представители 70 стран - это ремесленники и мастера, видные деятели науки, культуры и искусства, представители авторитетных международных организаций.

В 2019 году - на первом Международном фестивале народно-прикладного искусства Коканду был присвоен статус Всемирного города ремесленников. Издревле он являлся одним из культур-

по дереву, изготовлению бумаги, чеканка, ювелирное дело.

Следует отметить, что в первом Международном фестивале народно-прикладного искусства приняли участие 570 мастеров из 78 стран и более 1000 отечественных мастеров из 14 регионов страны, на мероприятие приехало более миллиона гостей и иностранных туристов. Благодаря данному событию поток туристов увеличился в 10 раз, число ремесленников - в 3,5 раза, количество отелей - в 2,5 раза.

ремонт и благоустройству. Древний город сегодня предстает в совершенно новом облике.

Также в Риштанском районе пройдет Международный форум гончарного дела. В первый день мероприятия была организована научно-практическая конференция с участием иностранных и отечественных представителей на тему «Мировая практика в области сохранения и развития традиционного художественного ремесленничества».

В рамках фестиваля состоится ряд мероприятий, в том числе выставка-ярмарка изделий отечественных и зарубежных ремесленников, пресс-конференция по проведению и итогам фестиваля, этнопоказы мод, народные сайли, выступления кукольных театров и канатоходцев, концертные программы областных фольклорных коллективов и отделов культуры, конкурсы плова, поездка в город Риштан и Фуркатский район.

Торжественную церемонию продолжили душевные и задорные песни мастеров искусств и молодых исполнителей нашей страны. Сияющий фейерверк в ночном небе Коканда наполнил сердца радостью и весельем.

Этот фестиваль - праздник не только нашего многонационального народа, но и ремесленников со всего мира.

М. Сулаймонов.
Корр. УзА.
Фото М. Кодирова (УзА).



В рамках подготовки к фестивалю в Коканде была проведена масштабная благоустроительная работа. В священных местах поклонения, на улицах, в зданиях и сооружениях города проводились работы по капитальному

ОПРОС: АКТУАЛЬНЫЕ ТРЕНДЫ В МЕДИЦИНЕ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

В 2023 году компания STADA провела мониторинг общественного мнения по вопросам здравоохранения с привлечением исследовательской компании Numan 8. В Узбекистане ее партнером стал РЦИОМ «Ижтимоий фикр», который получил данные посредством телефонного опроса. В каждой стране было опрошено около двух тысяч человек. Всего приняли участие 32 013 респондентов - от 18 до 99 лет.

Мониторинг показал, что людей все больше беспокоят последствия кризиса и доступность лекарственных средств. Так, 14 процентов европейцев вынуждены экономить на лекарствах, но тем не менее произошло общее увеличение (до 19 процентов) их приема. При этом было отмечено резкое снижение потребности в индивидуальном консультировании в аптеках после пандемии.

Респонденты во всех странах отмечают, что вынуждены сокращать расходы во многих областях, в том числе на оздоровительные процедуры, спорт, свежие продукты, витамины. При этом люди стали больше спать, а также значительно улучшилась их самооценка по сравнению с прошлым годом.

Исследование STADA Health Report изначально задумывалось как локальное и было нацелено на оценку уровня информированности населения Германии в вопросах охраны здоровья. В 2018 году отчет впервые вышел на международный уровень. А в 2023-м жители Узбекистана впервые приняли участие в исследовании.

Анкета состояла из 44 вопросов по девяти категориям: общее самочувствие, психологическое здоровье, восприимчивость к простудным заболеваниям, отношение к обезболивающим препаратам, хронические болезни, профилактика заболеваний, система здравоохранения, последствия войны и кризиса, цифровизация медицины.

Отчет был представлен в Ташкенте в рамках пресс-конференции, которая состоялась в Национальном пресс-центре Узбекистана.

Мы рады, что в этом году отчет Health Report охватил Республику Узбекистан, так как в нем дается самая актуальная

информация о том, что узбекистанцы думают о своем здоровье, какие вопросы здравоохранения их больше всего волнуют, чего они ждут от Министерства здравоохранения, что хотели бы изменить и улучшить и насколько тренды в развитии здравоохранения и медицины в стране соответствуют международным стандартам, - отметил вице-президент STADA в регионе «Евразия» Арминас Мацевичус. - Исследование STADA Health Report 2023 содержит данные, которые помогают лучше понять поведенческие и медицинские тренды, а также тенденции в здравоохранении.

На мероприятии отметили, что за последние годы стало очевидным, насколько уязвимо здоровье. Люди приняли к сведению этот факт и снова взяли заботу о своем благополучии. Так, 24 процента опрошенных жителей Узбекистана стали чаще обращаться к

врачам, 22 процента подчеркнули, что проходили больше профилактических медицинских осмотров, а 21 процент респондентов стали питаться более здоровой пищей.

Прием витаминов отметили 14 процентов респондентов. Больше лекарств стали покупать 12 процентов опрошенных. Спорту и оздоровительным программам посвятили время 14 процентов опрошенных. Для сравнения: в Казахстане прием витаминов возглавляет список. Каждый четвертый казахстанец (26 процентов) говорит, что стал правильно питаться.

За последние 12 месяцев жители Узбекистана стали чаще проходить профилактические медицинские осмотры, представляющие собой основной фактор в вопросе поддержания надлежащего состояния здоровья и выявления заболеваний на ранних стадиях с целью увеличения шансов на эффективное лечение.

В 2023 году компания STADA провела мониторинг общественного мнения по вопросам здравоохранения с привлечением исследовательской компании Numan 8. В Узбекистане ее партнером стал РЦИОМ «Ижтимоий фикр», который получил данные посредством телефонного опроса. В каждой стране было опрошено около двух тысяч человек. Всего приняли участие 32 013 респондентов - от 18 до 99 лет.



Об этом заявили 22 процента узбекистанцев (17 процентов жителей Европы, 19 - казахстанцев).

Более того, 38 процентов опрошенных в Узбекистане отметили, что проходят медицинские профилактические обследования, а 37 - некоторые из них. Доля респондентов, отметивших, что не проходят никаких осмотров, составила 25 процентов.

Самой популярной процедурой скрининга является терапевтический осмотр - 58 процентов узбекистанцев регулярно проходят его (в среднем 55 процентов в Европе, в Казахстане - 64). Второе место в Узбекистане занимает общий анализ крови (45 процентов). Стоματοлогические осмотры на третьем месте в списке наиболее часто посещаемых медицинских осмотров в Узбекистане: их регулярно проходят 28 процентов.

Среди европейцев наибольшее опасения вызывают онкологические заболевания. Примерно каждый второй (45 процентов) выдвигает их на первое место, а 79 процентов включили в топ-3 заболеваний, которых они боятся больше всего. В Узбекистане же рак отметили 20 процентов респондентов. При этом узбекистанцы больше, чем в среднем жители Европы и Казахстана, боятся неврологических заболеваний: болезнь Паркинсона отметили 23 процента опрошенных, а деменция - 22.

Стоит отметить, что 26 процентов жителей Узбекистана заявили, что сокра-

тили расходы на лекарства, 10 - урезали траты на свежие продукты питания, а восемь - экономят на оздоровительных процедурах.

Узбекистан в лидерах по психологическому здоровью. 71 процент опрошенных жителей страны оценивают свое психологическое здоровье как «хорошее» или «очень хорошее», 27 - как «удовлетворительное» и только два - «плохое». Для сравнения: эти показатели в Казахстане - 62, 32 и шесть соответственно, а в Европе - 67, 23 и 10 процентов.

Кроме того, 57 процентов жителей Узбекистана регулярно отслеживают актуальные темы здравоохранения. Жители Узбекистана пока менее открыты для инноваций в области медицины. Лишь 13 процентов опрошенных отметили, что записываются на прием к врачу онлайн. Электронные рецепты получают только восемь процентов при средней по Европе цифре в 48 процентов.

Для нас это большая честь стать частью европейской семьи, которая участвует в этом анализе. У всех наших респондентов, которых опрашивали в Узбекистане, исследование вызвало большой интерес и подъем. Они с большим заинтересованностью отвечали на все вопросы, спрашивали, куда пойдет собранная информация и как будет использоваться. И мы очень надеемся, что эти данные действительно помогут улучшить систему здравоохранения Узбекистана и сделать ее более современной,

отвечающей вызовам и требованиям времени, - подчеркнул руководитель отдела экспресс-исследований РЦИОМ «Ижтимоий фикр» Мансур Сейтов.

В целом данные исследования STADA Health Report 2023 показывают: Узбекистан в русле аналогичных тенденций в области здравоохранения, которые свойственны и большинству европейских стран. Присутствуют также данные, которые демонстрируют более оптимистичные результаты по сравнению с общеевропейскими. Жители нашей страны уверены в своих знаниях о собственном здоровье, настроены более позитивно по отношению к окружающему миру, текущим экономическим и геополитическим вызовам, открыты новым технологиям и подходам в диагностике заболеваний, доверяют официальной медицине и готовы следовать рекомендациям врачей.

Во время как в Европе продолжается тенденция к снижению уровня удовлетворенности системой здравоохранения, в Узбекистане 65 процентов опрошенных отметили, что довольны работой Министерства здравоохранения. Улучшаются также психологическое здоровье и качество сна, несмотря на внешние кризисы.

Подобные исследования помогают глубже понять существующие тенденции в здравоохранении и покупательское поведение, а также лучше соответствовать запросам и ожиданиям как врачей, так и пациентов.

Фото Музаффа Абдуллаева.

В интересах человека

Умида Рахмонова.
Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиси Республики Узбекистан.

Образование является основой развития общества и личности, а социальная политика в Узбекистане направлена на обеспечение равного доступа к образованию для всех граждан. В обществе есть разные социальные группы, которые имеют ограниченный доступ к качественному образованию. Руководство нашей страны создает необходимые условия, для того чтобы каждый мог получить качественное образование независимо от социально-экономического статуса.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ

Инклюзивное образование - это особый подход, система, обеспечивающая равные возможности для получения образования всеми детьми, включая мальчиков и девочек с особыми образовательными потребностями. Большинство стран мира признают важность такого образования, внедрив его в свои системы. Например, в Швеции более 90 процентов детей с особыми образовательными потребностями учатся в обычных школах. В Норвегии и Финляндии приняты законы, которые требуют, чтобы каждый ребенок был включен в процесс обучения в государственной школе.

В Узбекистане также предпринимаются важные шаги по развитию инклюзивного образования, совершенствованию системы и законодательства для детей с особыми образовательными потребностями.

В целях широкой пропаганды инклюзивного образования для родителей подготовлено 13 методических пособий. Кроме того, проводятся углубленные медицинские обследования с целью правильной оценки возможностей и потенциала детей с ограниченными возможностями. В частности, более 1500 воспитанников специализированных школ-интернатов для детей с нарушениями слуха Джизакской, Самаркандской областей и города Ташкента прошли углубленное медицинское обследование у квалифицированных врачей Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра педиатрии.

Одна из главных целей инклюзивного образования - ликвидация социального неравенства и дискриминации в сфере образования. Кроме того, это способствует интеграции детей с ограниченными возможностями в общество и реализации их потенциала путем формирования навыков толерантности. Отсутствие же квалифицированных кадров, способных работать с детьми с особыми потребностями, может создать множество препятствий в организации такой важной деятельности, которая требует от педагога прочных знаний и навыков. Поэтому стало доброй традицией периодически проводить форумы и семинары для специалистов и руководителей подобных учреждений. И в нынешнем году в сотрудничестве с Министерством внутренних дел в школе-интернате «Нурли маскан» Сырдарьинской области был организован республиканский форум «Нурли маскан орзулари».

Кроме того, введена новая система государственной поддержки детей-сирот и детей, остав-



ших без попечения родителей. Для них установлен новый порядок предоставления жилья. В частности, детям-сиротам и лишенным попечения родителей, не имеющим закрепленного за ними жилого помещения и нуждающимся в жилье, по достижении ими 18 лет выделяется однокомнатная квартира общей площадью 25 квадратных метров в многоквартирном доме. А в случае заключения брака между детьми-сиротами им выделяется двухкомнатные квартиры площадью не менее 50 квадратных метров.

Совместно с Советом Министров Каракалпакстана, Ташкентским городским и областными хокимиятами сформирован и представлен в Министерство экономики и финансов список из 832 юнойшей и девушек, являющихся сиротами, лишенными родительской опеки и нуждающимися в жилье. Для 424 выделены средства из Государственного и местных бюджетов. За счет Фонда поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, включенных в «Меҳр дафтари», жильем обеспечены 59 молодых людей в возрасте 23-30 лет.

В нашей стране, где половину населения составляет молодежь, особого внимания требует социальная защита детей в образовательных учреждениях.

Узбекистан - социальное государство, и доказывать это надо успешной практической работой в системе просвещения, которая охватывает не только инклюзивное образование. В числе архиважных задач - обеспечение социальной справедливости как среди учащихся, так и педагогов.



ПРАЗДНИК ВИНОГРАДА: ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ СОРТА СРЕДИ ЛУЧШИХ



Обширная территория вокруг поселка Заркент Паркентского района на два дня превратилась одновременно в сценическую площадку и выставочный комплекс. Здесь с большим успехом прошел фестиваль виноградарства и виноделия «Узум сайли-2023», организованный хокимиятом Ташкентской области при поддержке Комитета по туризму при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата РЭУ.

Выступая на торжественном открытии мероприятия, хоким Ташкентской области Зойир Мирзаев отметил, что масштабный фестиваль проводится на основании постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию сферы виноградарства и виноделия в 2023-2026 годах» от 3 августа 2023 года. Среди основных целей фестиваля - демонстрация туристического потенциала нашей страны, обеспечение на мировом рынке достойного места бренда национальной продукции, обмен опытом в виноградарстве и виноделии, создание надежных логистических цепочек поставки даров природы в государства ближнего и дальнего зарубежья.

Следует отметить, что виноградарство в Ташкентской области активно развивается. На сегодня лучшими, приспособленными к нашим почвенно-климатическим условиям сортами засеяно более 18 тысяч га земельных угодий (15 тысяч га - у фермерских хозяйств и сельскохозяйственных предприятий, 3,7 тысячи га - приусадебные земельные участки). В 2022 году собрано 103 тысячи тонн урожая. В нынешнем сезоне, по оценкам специалистов, планируется собрать около 115 тысяч тонн. Учитывая возрастающий спрос на внутреннем и внешнем рынках, в 2024-2025 годах будут созданы виноградные плантации еще на 20 тысячах гектаров. Ведется планомерная работа по увеличе-

нию урожайности и выращиванию новых перспективных сортов промышленного винограда, улучшению материально-технической базы перерабатывающих предприятий, подготовке квалифицированных кадров, росту объемов экспорта виноградарской и винодельческой продукции. В результате реализации комплексных мер общая площадь виноградных плантаций по Ташкентской области должна достичь 38 тысяч гектаров. Урожайность повысится в три раза и составит 500 тысяч тонн. Из них 270 тысяч в том или ином виде пойдет на экспорт, что позволит обеспечить занятость не менее ста тысяч человек.

Программа фестиваля была интересной и насыщенной. Представители дипломатического корпуса, международных организаций, аккредитованных в нашей стране, деловых кругов Республики Корея, Сингапура, Беларуси, Грузии, Азербайджана, отечественные и зарубежные туристы и более тридцати ведущих мировых производителей вина по досто-

инству оценили выставку изделий ремесленников, выступление детских и фольклорных коллективов, продегустировали блюда национальной кухни, разные сорта винограда и вин.

Фестиваль в предгорной местности рядом с виноградными плантациями произвел на меня неизгладимое впечатление, - говорит известный шеф-повар из Италии Валерио Синти. - В Узбекистане славные традиции виноградарства и виноделия. Их следует развивать, привлекать инвесторов, вкладывать средства в глубокую переработку даров природы и продвижение экспорта готовой продукции. Местные вина обладают тонким вкусом, который нравится истинным ценителям благородного напитка.

В рамках мероприятия прошли научно-практические конференции, семинары «Инновационные и интенсивные технологии выращивания и хранения винограда», «Агротехнологии подвоя и прививки методом in vitro».

«Рекомендации в сфере отбора и выращивания саженцев столовых и винных сортов винограда». Докладчики подробно рассказали о мировом опыте по эффективному использованию туристского потенциала региона, внедрения системы стандартизации и сертификации в сфере виноградарства (Global G.A.P. и Organic). Кроме того, обсуждались перспективы развития виноградарства в странах СНГ и Европе. Состоялась премьера документального фильма «Туганмас хазина» («Неисчерпаемый клад»), посвященного жизни и деятельности известного виноградаря, ученого-селекционера, Героя Узбекистана Тожибая Ризаева.

В том числе премиальные вина, коньяк, бальзамы, настоянные на горных травах, - вступает в разговор начальник цеха АО «Шохруд» (Бухарская область) Дильноза Ахрарова. - Нам есть что показать и чем удивить не только туристов, но и тех, кто профессионально занимается производством алкогольной продукции. Не случайно в ходе прошедших на фестивале аукционов гости с удовольствием приобрели традиционные узбекские вина. Возможности отрасли по выращиванию и переработке винограда огромны. Это одно из самых перспективных направлений аграрного сектора.

Большой интерес у участников мероприятия вызвали презентации бизнес-проектов, состоялись конструктивные деловые переговоры. В результате заключены взаимовыгодные контракты и соглашения.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.



Инфраструктурные проекты

ОХВАТ НАСЕЛЕНИЯ ЦЕНТРАЛИЗОВАННОЙ ПИТЬЕВОЙ ВОДОЙ ДОВЕДЕН ДО 74,4 ПРОЦЕНТА



Обеспечение населения, объектов социальной сферы и отраслей экономики чистой питьевой и горячей водой, повышение качества услуг по очистке сточных вод являются одними из актуальных вопросов. В результате работ, проводимых в этом направлении, сегодня охват населения централизованной питьевой водой достиг 74,4 процента, а услугами по водоотведению - 18,9 процента. Но в то же время в сфере есть проблемы, которые ждут своего решения.

Об этом сообщалось во время слушаний, организованных Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли. На мероприятии была заслушана информация Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства о реализуемой работе по обеспечению населения питьевой и горячей водой, имеющихся в отрасли проблемах и путях их решения.

Председатель комитета Нодир Жумаев в своем вступительном слове отметил принятие Закона «О питьевом водоснабжении и отведении сточных вод» и ряд установленных документов норм. Депутат сообщил, что в ходе проведенных на местах изучений выявлено отсутствие готовности многих объектов, в том числе дошкольных образовательных организаций, к осенне-зимнему сезону. Была подчеркнута необходимость того, чтобы министерство установило строгий контроль за ходом обеспечения населения питьевой водой и теплоснабжением, а также решало имеющиеся проблемы.

В рамках реализации поставленных задач проложено 6,9 тысячи километров водопровода и труб для сточных вод, - говорит заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Озода Жураева. - Выполнены строительство и реконструкция 809 сооружений питьевой воды и сточных вод. За счет средств международных финансовых институтов в размере 185,5 миллиона долларов построены 243 километра сетей питьевой воды и 83,8 километра сетей сточных вод. Кроме того, водоочистная станция, 14 водораспределительных сооружений, водонапорная башня, 13 водозаборных скважин и 18 водохранилищ, три очистных сооружения и две канализационные

насосные станции. Из существующих в нашей стране 40 786 многоквартирных домов 23 820 отапливаются централизованной и индивидуальной системами отопления, а 16 966 - альтернативными способами.

Из существующих в республике 578 котельных действуют 492. Они потребляют 1,5 миллиарда кубометров природного газа и 800 миллионов киловатт электроэнергии в год. Сегодня в Андижане, Чирчике, Бухаре и Самарканде реализуется проект по реконструкции системы централизованного теплоснабжения и повышению энергоэффективности. За счет 140 миллионов долларов кредитов Всемирного банка будет выполнена модернизация четырех котельных, 94 километров теплосетей, монтаж 1296 индивидуальных тепловых пунктов, а также восстановление внутренней системы отопления 1032 многоквартирных домов, - сообщила заместитель министра.

На заседании депутаты обратили внимание на существующие проблемы в теплоснабжении, обеспечении питьевой и горячей водой жилых домов.

От населения часто поступают обращения о проблемах с водоснабжением, - говорит член комитета Акшагул Тулегенова. - В ходе изучений мы не раз становились свидетелями случаев отключения водоснабжения жилых домов или аварий в канализационных системах. В основном причиной этого являются эксплуатируемые долгие годы и пришедшие в негодность трубы. Конечно, одновременно эти проблемы решить сложно, они устраняются постепенно.

В ходе слушаний члены комитета выразили свои предложения и суждения по поэтапному улучшению систем водо- и теплоснабжения.

М. Комилова.
Корр. УзА.

Реклама

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ АО «РСЛК «QURILISHMASHLIZING»!

АО «Республиканская специализированная лизинговая компания «Qurilishmashlizing», расположенная по адресу: 100170, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 105, извещает своих акционеров о том, что в 15.00 16 октября 2023 года (2-й этаж, зал совещаний) состоится внеочередное общее собрание акционеров.

Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров:

1. Утверждение количественного и персонального состава счетной комиссии общего собрания акционеров АО «РСЛК «Qurilishmashlizing».
2. Утверждение регламента общего собрания акционеров АО «РСЛК «Qurilishmashlizing».
3. Избрание Наблюдательного совета АО «РСЛК «Qurilishmashlizing».
4. Утверждение решения о соблюдении рекомендаций Правил корпоративного управления и формы сообщения.
5. Внесение изменений и утверждение Устава АО «РСЛК «Qurilishmashlizing» в новой редакции.
6. Внесение изменений в Положение об общем собрании акционеров АО «РСЛК «Qurilishmashlizing».
7. Внесение изменений в Положение о Наблюдательном совете АО «РСЛК «Qurilishmashlizing».
8. Внесение изменений в Положение об Исполнительном органе АО «РСЛК «Qurilishmashlizing».
9. Утверждение Положения о порядке выплаты вознаграждений исполнительному органу АО «РСЛК «Qurilishmashlizing».

Начало внеочередного общего собрания акционеров АО «РСЛК «Qurilishmashlizing» - в 15.00. Начало регистрации акционеров - в 14.30. Дата формирования реестра для оповещения о проведении внеочередного общего собрания акционеров - 18 сентября 2023 года.

Дата формирования реестра акционеров общества, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров - 10 октября 2023 года.

При регистрации для участия в собрании представитель акционера должен иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий его личность в соответствии с законодательством Республики Узбекистан, а также надлежаще оформленную доверенность.

С информацией, подлежащей предоставлению акционером при подготовке к проведению общего собрания акционеров, можно ознакомиться в офисе компании либо необходимая информация (материалы) будет направлена по электронной почте. За дополнительной информацией, касающейся повестки дня, просим обращаться по телефону (+998 71) 267-10-10.

Электронная почта: info@qml.uz
Официальный веб-сайт: www.qml.uz

Сообщение о проведении внеочередного общего собрания акционеров страховой организации Совместное предприятие акционерного общества «ASKO-VOSTOK» УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

Исполнительный орган общества сообщает о том, что 18 сентября 2023 года Наблюдательным советом общества принято решение о созыве внеочередного общего собрания акционеров АО СП АО «ASKO-VOSTOK», которое состоится 16 октября 2023 года.

Место проведения - г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Мукадды, тупик 1, д. 2, в административном здании АО СП АО «ASKO-VOSTOK».

Начало регистрации акционеров - в 10.00.

Начало внеочередного общего собрания акционеров общества - в 11.00.

Дата составления реестра акционеров общества для проведения внеочередного общего собрания акционеров - 10 октября 2023 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Утверждение регламента внеочередного общего собрания акционеров.
 2. Определению количества объявленных акций общества.
 3. Утверждению устава в новой редакции.
- Акционеры могут ознакомиться с материалами, подлежащими к рассмотрению на внеочередном общем собрании акционеров по указанному выше адресу с 10.00 до 15.00 в рабочие дни со дня опубликования уведомления до даты проведения общего собрания акционеров.
- Электронная почта: info@askovostok.uz
- При регистрации для участия в собрании акционер должен иметь при себе паспорт или иной документ, его заменяющий (в соответствии с законодательством Республики Узбекистан), а представитель акционера, кроме того, должен представить надлежаще оформленную доверенность.

Наблюдательный совет

УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРЕИМУЩЕСТВЕННОМ ПРАВЕ НА ПОКУПКУ АКЦИЙ АО «SOLUTIONS LAB»

АО «Solutions Lab» (далее - общество) уведомляет, что 20 сентября 2023 года был зарегистрирован дополнительный выпуск акций в количестве 8 000 000 штук. Размещение акций данного выпуска будет по номинальной стоимости (100 сумов). Действующие акционеры общества имеют преимущественное право на приобретение акций пропорционально количеству имеющихся акций. Срок действия преимущественного права - десять дней с момента опубликования данного уведомления. Для осуществления преимущественного права акционер должен направить обществу заявление в письменной форме о приобретении акций.

ГУП «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1348. Заказ Г-927. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Применяя:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-4963
9 772010 496009

Время итота - 22:00
Время подписи - 22:40

123456

Канцелярия: 71-233-70-98

Отдел рекламы: 71-233-70-98